



今天市区天气

多云转晴
南风短时北风3-4级
8~20℃



明天市区天气

晴转多云
南到东南风3-4级
10~21℃



后天市区天气

阴转小雨
东南风3-4级
11~20℃

今天多云转晴，气温适宜

市区最高气温20℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市以南风为主，市区最高气温21℃，全市最低气温6℃，最高气温25℃。

今天全市多云转晴，南风短时北风。明天全市晴间多云，南到东南风。后天全市多云，东南风为主。

烟台市气象台3月31日发布最新天气预报：

烟台市区：4月1日白天，多云转晴，南风短时北风3-4级，最低气温8℃，最高气温20℃。

4月2日，晴转多云，南到东南风3-4级，最低气温10℃，最高气温21℃。

4月3日，阴转小雨，东南风3-4级，最低气温11℃，最高气温20℃。

烟台各区市：4月1日白天，多云转晴，南风短时北风，沿海及内陆3-4级，最低气温7℃，最高气温20℃。

4级。最低气温，沿海8℃，内陆5℃；最高气温，沿海20℃，内陆23℃。

4月1日夜间到2日白天，晴间多云，南到东南风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，最低气温5℃，最高气温24℃。

4月2日夜间到3日白天，多云，东南风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，最低气温7℃，最高气温20℃。

市作协和根艺协会进社区“讲好烟台故事”

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)3月30日上午，本报原首席记者尹浩洋率部分烟台市和芝罘区作协会员走访了烟台市根艺协会位于市郊的北珠岩、上曲家部分创作基地，并向市根艺协会赠送了自己创作的部分烟台文史新书。

兼任烟台市作协副秘书长和芝罘区作协名誉主席的尹浩洋介绍说，这次走访是烟台市作协开展“写烟台百姓 讲烟台故事”的采风活动组成部分，而赠送烟台文史丛书是希望根艺艺术家们更好地了解烟台这个城市并增强艺术家们的创作灵感，希望大家共



同创造出更多贴近百姓贴近生活的作品。烟台市根艺协会会长刘建生表示，根艺是化腐朽为神奇的艺术，正如尹浩洋老师赠送的

一本书题目所示，《翻新烟台》也一样是根艺和根雕师的目标和创作方向，希望大家共同为烟台百姓“讲好烟台故事 树立烟台形象”。

创业者可申请创业担保贷款

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 纪玉君)“我申请了20万元的贷款，不到一星期就到账了，解了资金周转的燃眉之急。”昨天上午，创业者郭薇激动地说。

郭薇是土生土长的芝罘区人，大学毕业后回到家乡创业。前期投入资金较大、周转困难，郭薇在了解到个人创业担保贷款的相关政策之后，尝试着提出了申请。资金很快就到账了，这给郭薇的事业带来了新的希望，她对未来充满了信心。

像郭薇一样，在创业担保贷款的帮助下打开事业新局面的人不在少数。创业担保贷款是一项扶持创业、促进就业的惠民政策。芝罘区对法定劳动年龄内的城镇登记失业人员和就业困难人员、复员转业退役军人、高校毕业生等自主或合伙创业的符合条件的创业者；

当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数的15%(超过100人的企业达到8%)，并与其签订1年以上劳动合同时的小微企业落实创业担保贷款相关政策。近两年，芝罘区人社局共发放创业担保贷款2.4亿元、创业担保贷款贴息资金350余万元，扶持230余名创业者成功创业。市民可拨打6605528咨询具体政策。

符合规定条件的创业者和小微企业，可登录烟台市人力资源和社会保障局网站、山东省创业担保贷款资金系统网站或者直接持相关材料至营业执照注册地街道(园区)人社所进行初审。

从整体来看，2023年第一季度全国38个核心城市平均薪酬为10101元/月，较2022年四季度的10558元下跌4.3%。平均招聘月薪破万的城市有12个：上海、北京、深圳、杭州、苏州、广州、南京、珠海、宁波、厦门、无锡、东莞。集成电路薪资同比上涨8%，增速领先其他行业；新能源领域，电力电子研发、电池工程师薪资优势突出，平均月薪约2万元；旅游业复苏，带动旅游服务岗位薪资同比上涨9%；企业渴求博士人才，博士门槛岗位薪资涨幅最高；研究生，尤其是博士学历的教育投资回报在上升。

烟台一季度平均招聘薪酬8053元/月

同比增速全国第三，基金/证券/期货/投资行业薪资最高

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 吴佳霖)记者昨日从智联招聘第一季度中国企业招聘薪酬报告了解到，烟台一季度平均薪酬为8053元/月，在全国38个核心城市中排名31，同比增速达到4.5%，仅次于无锡、苏州，全国排名第三。烟台十大高薪行业中，基金/证券/期货/投资行业平均薪酬最高，为每月12666元。

今年首季度，烟台市平均招聘薪酬前十的行业重新洗牌，依次为基金/证券/期货/投资、IT服务(系统/数据/维护)、保险、媒体/出版/影视/文化传播、石油/石化/化工、航空/航天研究与制造、银行、中介服务、传统能源/矿产/采掘/冶炼、

医药/生物工程。月薪分别为15689元/月、13650元/月、12158元/月、10530元/月、9974元/月、9618元/月、9480元/月、9466元/月、9295元/月、9114元/月。

从学历要求看，我市一季度硕士及以上学历招聘月薪依旧断层式第一，平均达14602元。本科、大专、高中及以下、不限学历的月薪分别为9972元、7797元、6357元、7091元。

相比学历，企业对员工工作经验的要求体现在平均招聘薪酬上更加明显。工龄越长越吃香，要求10年以上经验的平均薪酬为19946元/月，5-10年平均月薪为12369元，3-5年、1-3年、一年以下、无经验、不限经验的平均月薪分别为

9381元、7350元、5926元、6225元、7203元。

从整体来看，2023年第一季度全国38个核心城市平均薪酬为10101元/月，较2022年四季度的10558元下跌4.3%。平均招聘月薪破万的城市有12个：上海、北京、深圳、杭州、苏州、广州、南京、珠海、宁波、厦门、无锡、东莞。集成电路薪资同比上涨8%，增速领先其他行业；新能源领域，电力电子研发、电池工程师薪资优势突出，平均月薪约2万元；旅游业复苏，带动旅游服务岗位薪资同比上涨9%；企业渴求博士人才，博士门槛岗位薪资涨幅最高；研究生，尤其是博士学历的教育投资回报在上升。

民政部对清明节祭扫工作作出部署安排 全面恢复常态化殡葬服务保障工作

记者3月31日从民政部

2023年第一季度例行新闻发布会上获悉，民政部近日对全国清明节祭扫工作作出部署安排，要求各地全面恢复常态化殡葬服务保障工作，严禁随意限制、暂停殡葬服务，扎实细致做好清明节群众祭扫服务保障工作。

据了解，今年的清明节是我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来的第一个清明节。今年清明节群众踏青祭扫、安葬悼念、追思亲人的需求将明显增长。加上清明节假期仅有一天，“时间短、流量大、空间小、密度高”的特点更为突出，清明节当天祭扫的人流量将更大。为此，民政部专门印发通知、召开视频会议，要求各地充分认识做好今年清明节祭扫工作的特殊重要性，加强对清明节祭扫工作的形势研判和风险评估，制定工作方案，明

确具体措施。

记者从发布会上了解到，民政部还对殡葬服务机构清明祭扫服务保障工作提出明确要求。各殡葬服务机构要通过移动客户端、微信公众号等服务渠道，及时发布祭扫相关信息，方便群众及时掌握祭扫动态；严格落实相关管理服务标准规范，做到服务项目、收费标准及惠民措施公开公示；从方便群众祭扫出发，通过增设服务窗口、延长服务时间、优化服务流程、创新服务手段、强化人文关怀等，想方设法提供更加优质、高效、便捷、温馨的服务，不断提升公众满意度。

“各地要在充分调研论证的基础上采取预约、错峰、限流等方式，降低祭扫高峰期人流密度，防止各类安全事故发生。”民政部社会事务司司长王金华说。据新华社

动物园最近的新鲜事挺多 猴馆住进新房客 鸟馆迎来美洲国宝

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 贾琳琳 摄影报道)天气越来越暖和，南山公园动物园热闹极了，三天两头传出“喜事”：热带雨林的白额长尾猴在这里安家，弯角剑羚、骆驼、环尾狐猴、矮马相继生下了小宝宝……目前，动物园里的动物种类超过100种，900多只动物齐聚一堂。



这两天，动物园从上海引进的两只猴子成了明星动物，吸引了众多市民和游客。这可不是普通的小猴子，而是从热带雨林远道而来的白额长尾猴，也叫加纳长尾猴。它娇小的体型，瞪着圆溜溜的大眼睛，浑身透着一股机灵劲，还有一条又细又长的尾巴。动物园兽医姜春林介绍，加纳长尾猴性格温顺，喜欢爬树，手脚灵活，动作敏捷。为迎接这对小可爱的到来，动物园根据它们爱跳跃、爱攀爬的习性，提前给它们布置了新家、搭建了栖架、挂上了绳索，并彻底底地消毒一遍。在食物上，饲养人员准备了精品瓜子、花生、面包虫、香蕉、苹果、油麦菜等它们喜爱的品种。

动物园的另一件大喜事是迎来了“出生潮”。弯角剑羚夫妇有了一个宝宝，现在小剑羚已经能满地撒欢跟爸爸妈妈躲猫猫了；骆驼馆新添了一只小骆驼；“狐猴家族”也喜添新丁，一对环尾狐猴顺利降生；这几天一只小盈羊和一匹小矮马又呱呱落地。姜春林表示，这些动物宝宝们需要格外的呵护和关爱，游客在参观时不要拍打玻璃，大声吼叫，更不要随意投喂，以免对它们造成伤害。